

2022海絲華文媒體發展論壇暨華媒福建媒體見面會隆重舉行

2月18日,2022海絲華文媒體發展論壇暨華媒福建行開幕,當天下午舉行媒體見面會,向參加論壇的媒體代表介紹福建經貿、文旅、交通、公安服務等方方面面的既往成就和未來規劃。通過一組組數據、一個個事例,一個“機制活、產業優、百姓富、生態美”的新福建宏圖展現在了世界面前。

媒體見面會由福建省委宣傳部副部長、省政府新聞辦主任葉雄彪主持。

福建省發改委:推動福建高質量發展

在媒體見面會上,福建省發改委黨組成員、總規劃師江智光從整體上介紹了福建五年來的發展成就:全省地區生產總值2020年達4.39萬億元,人均地區生產總值突破10萬元,實現市市通動車、縣縣通高速、鎮鎮通幹線、村村通客車,福州、廈門邁入“地鐵時代”;經濟結構持續優化;高質量打赢脫貧攻堅戰,“閩寧模式”成為全國脫貧攻堅成功範例;生態文明先導效應顯現,森林覆蓋率保持全國第一;改革開放推向縱深;人民生活水平顯著提高。

從“十四五”開始,福建力爭用三個“五年規劃”,到2035年我國基本實現社會主義現代化之時,我省基本實現全方位高質量發展超越。“十四五”將堅持以發展為第一要務,把質量效益貫穿於穩增長、調結構、促改革、惠民生的全過程,加快建設現代化經濟體系,推動拓展發展新空間,加快推進鄉村振興與生態文明建設,大力發展民生事業。

在回答中美郵報記者關於未來福建交通規劃的提問時,江智光進一步強調,“十四五”期間,福建將把交通規劃的重點放在民航方面,此外,城際交通、樞紐建設以及智慧交通系統亦將大力推進。

福建省商務廳:困難多挑戰大的情況下,成績單亮眼

福建省商務廳副廳長陳靖介紹,2021年,福建外貿規模、增幅、全國佔比、全國貢獻度均創十年來新高,全省累計完成進出口18449.6億元人民幣,同比增長30.9%。進出口、出口、進口增速分別高於全國9.5、6.5、14.2個百分點。外貿呈現了主體活力持續提升,貿易方式不斷優化,市場佈局更加多元,新模式新業態快速發



展等特點。

2021年,全省新設外商投資企業2742家,比去年增加508家;實際使用外資369.1億元人民幣,同比增長6.1%,比2019年同期增長17%,兩年平均增長8.2%。其中,高技術產業、服務業吸收外資分別同比增長59.1%、27.5%。今年1月份,全省實際使用外資44.2億元人民幣,同比增長8.7%,實現良好開局。

提問環節,針對香港紫荆網記者“關於十四五期間,福建如何繼續吸引港資”的問題,陳靖進一步介紹,長期以來,香港是福建第一大外資來源地和投資目的地,未來兩地合作空間更大。十四五期間,福建將進一步引進香港技術和管理經驗,推動高層次人才交流;推動福建企業到香港上市融資;盯住重點企業,加強溝通聯絡,如舉辦跨國公司福建行活動;加強與香港投資中介機構的聯繫,加強與在港央企的對接,吸引他們進一步擴大在福建投資的規模。

福建省文化和旅遊廳:福建的美,立體多維

福建省文化和旅遊廳副廳長林守欽從五個方面介紹福建的美:

美在青山綠水。福建森林覆蓋率全國第一,有2處世界地質公園,14個國家地質公園、18個國家級自然保護區,33個國家級森林公園,5A級旅遊景區10家11處,是全國第二個市市有5A的省份。

美在厚重人文。福建擁有朱子文化、閩南文化、客家文化、媽祖文化、紅色文化等多元多彩的地域文化,涌現出朱熹、林則徐、嚴復等一

批對中國歷史文化產生深遠影響的著名人物;文化遺產豐富,擁有武夷山、福建土樓等五處世界文化和自然遺產,數量居全國第二位。文化薪火相傳,傳統工藝美術與現當代藝術交相輝映。

美在開放包容。福建人民愛拼敢闖,廣交善交朋友,各種教派長期和諧共存。海洋文明發達,是海上絲綢之路的重要發祥地和起點,不同地域文明在福建交融彙聚,文化多元,共生共長,彰顯了福建作為21世紀海上絲綢之路核心區的開放與包容。

美在茶香食鮮。福建是中國茶文化的重要發祥地和產茶區,目前毛茶產量、產值、茶產業綜合產值均居全國第一。一片綠葉帶富了一方百姓,茶文化產業蒸蒸日上。來福建,可以盡享品茗茶、嘗閩菜、賞閩戲、聽南音、泡溫泉的悠閑文雅“閩式生活”。

美在“福”氣滿滿。福建是中國唯一以“福”字命名的省份,古往今來,福建人民以各種形式傳承和演繹着“福”文化。福建全省已實現市市通高鐵,形成完整的高鐵“圓環”,來福建可以暢享沿環形高鐵的“全福游”。

未來,福建省文化和旅遊廳將牢記習總書記來閩考察的殷殷囑託,努力營造福建人文旅遊好山好水好環境。

當香港鏡報記者提問“文旅廳如何向香港推介福建”時,林守欽介紹,福建牽頭聯合“海絲”沿線10省(市、區)主管部門和香港、澳門旅遊機構組建“中國海上絲綢之路旅遊推廣聯盟”,藉助這個聯盟開展推廣做大事。福建將積極參加美麗中國港澳游、香港旅展等活動;也邀請香港同行來福建參加“海上絲綢之路(福州)國際旅遊節”等,聯手策劃開展文旅交流合作。

福州公安局:天涯若比鄰 海外110”

今年1月10日,正值第2個中國人民警察節和全國第36個“110宣傳日”,福州市公安局在全國率先開通海外110報警服務台,為福州旅居海外的廣大僑胞報警求助提供優質服務,不僅引發全國關注,在海外華人華僑中亦引發熱烈反響。

“現在已有77個國家和地區的福州籍僑胞通過這一平臺報警求助。”福州市公安局黨委委員、政治部主任、首席新聞發言人潘臻穎介紹:“我們還進一步拓展了報警求助渠道,建立了融報警、服務、諮詢、互動為一體的海外110報警服務台,實現了‘電話報警’‘微信報警’‘郵件報警’三大報警求助功能。同時,上線首批交通管理延期換證‘電話辦’、期滿換證‘線上辦’、信息變更‘掌上辦’等3項跨境便僑服務項目,實現交警業務境外版‘一趟不用跑’。此外,福州公安與海外福州籍僑胞社團合作,首批設立了30個‘福州警衛事務海外服務站’。”

這一惠僑服務引起了現場華文媒體記者的熱切關注,應澳視傳媒記者之請,潘臻穎還具體介紹了海外110報警求助渠道:一,手機撥打0086-591-110,24小時不打烊;二,郵件報警,將具體事宜發送至fzwh110@139.com;三,微信報警,小程序搜索“福州海外110”。

與會媒體記者表示,這場媒體見面會,讓他們對福建這幾年的發展有了更深入全面的瞭解,切實感受到了福建高質量發展全方面超越的有力步伐,也更加體會到福建在惠僑便僑上的不遺餘力。

2022海絲華文媒體發展論壇暨華媒福建行活動由福建省人民政府新聞辦公室、福建省人民政府僑務辦公室、福建省互聯網信息辦公室、福建省廣播電視局主辦,福建省廣播影視集團海峽電視台承辦,福建可比信息科技有限公司(華人頭條)執行。

商務傳媒 編輯:chanbaek



「獻禮兩會」朱愛珍——2022年全國重點推薦的人民藝術家



藝術家簡介

朱愛珍,字:川慧,號:海川慧人—德馨堂主。

1956年出生於浙江溫州泰順五代中醫之家。

國家高級技能職業書法家、中國一帶一路馬中文化交流特使、公益慈善愛心大使、中國首屆新農村優秀書畫家稱號、中國黃金畫代表人物、中國漢字文化傳播大使、中國傳統文化《瓶式福壽圖》非遺創始人、中國管理科學研究院特約《客座教授》。

現任:中國北京海川德馨書法藝術院院長、中央國家機關書法家協會會員、世界名人書畫家協會副主席、中國大眾文化學會書畫藝術專業委員會:副主任.委員、中國社會藝術協會.常務理事、中國中青年美術家協會.常務理事、中國蘭亭智永書畫院名譽院長!

其幼兒時深受父母親的嚴慈教導,6歲開始抄寫中醫藥方,幾十年勤學精研形成自己獨具一格的書寫體。為中國書法畫廊增添了一道婀娜多姿的風景。

她N次應邀出席國內外各種文化交流活動,並獲得各種獎狀、獎牌、和獎杯!

她的書畫作品不僅僅傳承了中國文化傳統之功力與時代氣息,而且還將中華國學精典文化很好地融入其中,真正做到思想性、藝術性、觀賞性的統一。其書畫之美感,可謂是“朱浮字不浮”直往深處寫去,故,沉靜淵雅一路凌空蹈虛,奔逸絕塵,飄逸飛颶……

以下是近幾年來參加部分活動及代表作:2011年,慶祝建黨九十周年中國文化書畫展《春華秋實》作品榮獲三等獎,文化部備案。

2012年應邀為第十三屆海峽兩岸茶文化論壇會題寫《春暖花開》《厚德載福》。

2013年應邀為阿聯酋駐中國大使館“馬哈特”先生題寫《春風大雅》。

2014年,應邀為韓國政府“冬奧組委會”題寫“和氣致祥”志搏雲天”等作品。

2014年,元月,應邀為北京科技大學題寫校訓《求實鼎新》《學風嚴謹崇尚實踐》等作品!

2014年4月自創《百茶圖》、《百福圖》、《瓶式百福圖》、《瓶式百壽圖》、《瓶式福壽圖》、《瓶式百酒圖》等六幅作品均獲國家版權局登記保護,並頒發證書!

2015年,授邀為北京釣魚台國賓館題寫“百福圖”。

2016年應邀為北京520“善行天下”慈善活動題寫:“為愛前行、助人為樂、孝行天下”,等作品,現場捐贈價值300萬多的書畫作品。並被評為:中國優秀愛心書畫家稱號!

2016年5月,在北京“中華世紀壇世界藝術廳”成功舉辦《書道弘德》朱愛珍個人書畫展。現場

媒體有:北京電視台、中央書畫頻道、中央國學頻道、北京晨報、中國藝術報、中國書畫藝術網、《名家對話》視頻訪談以及搜狐、騰訊等等100多家媒體關注。

2016年9月,由中國文聯出版社出版:中國當代名家一一朱愛珍大紅袍書法集,在北京新華書店、京東、當當網、等正式發行。

《大展宏圖》

2016年10月,受邀出訪阿聯酋迪拜,為“謝赫哈利法·皇子”題寫《瓶式百福圖》,為阿聯酋長國教育部及阿聯酋世界聯合總商會題寫《大展宏圖》《泰然澹泊》等作品。

2016年應邀為中國“紫陽月刊”雜誌社,題寫刊頭《紫陽月刊》。

2016年12月,應邀為江蘇省惠山總工會,公益慈善給貧困家庭送文化精神活動,題寫《厚德載福》《惠風和暢》等作品。

《厚德載福》

2017年8月授邀為全國“大美藝術書畫作品巡迴展”洛陽站,題寫展標《大美藝術書畫作品巡迴展》,現場接受媒體採訪!

2017喜迎十九大,篆體“毛澤東沁園春雪”作品入選中國當代藝術大家大作限量版珍藏郵冊。發佈會現場接受媒體採訪!

2017應邀出席馬中文化交流藝術展,現場為馬來西亞國家博物館題寫《福德圖》,並被授于《馬中文化交流特使》稱號。

2017年,受邀為河南省南陽“失學青少年”大型救助慈善活動題寫《和諧校園》《大愛無聲》等作品。

2018年授邀為《雷鋒春晚》晚會題寫《學習雷鋒,助人為樂》標題。

2018獻于兩會作品:一帶一路輝煌中國敢於擔當銳意進取獲得“中國藝術大師”稱號。

2018應邀出席中埃國際文化節啓動儀式現場,為埃及前總理《伊薩姆·沙拉夫》先生題寫《和善》《龍德鳳品》等作品。並得沙拉夫總理的贊賞,並接受媒體採訪。

《孔子學院收藏的朱子家訓》

2018年5月應邀為德國特里爾大學---孔子學院題寫:中華精典傳統文化《朱子家訓》並得以高度評價。

2018年9月5日國際慈善日,在浙江紹興《蘭亭智永書畫院》筆會現場,給當地五位貧困學生捐贈25000元善款,助力他們完成學業。

2018年10月,新創瓶式《百福壽》作品,被列為中國黃金畫代表作。並由國家對其黃金畫出具



鑒定證書。並接受媒體採訪。

2018年11月應邀出席國際泰中文文化交流曼谷展區,為泰國前副總理、泰國國防部長、陸軍總司令“側他”上將題寫《般若波羅蜜多心經》並得以高度的評價。並接受媒體採訪。

2019年3月,篆體作品《福德圖》被翰海拍賣公司,四季第99期拍賣會上成功拍賣成交價六萬/平方尺。

2019年12月應邀出席中國北京首屆漢字文化盛典春晚活動,為晚會現場題寫標題《漢字春晚,民族精神》被授于中國“漢字文化傳播大使”。並接受媒體採訪。

2020年元月,正式授權中國雅昌藝術品鑒證備案中心,開展對朱愛珍的書法作品的鑒證備案、認證服務,好讓每件書法作品在藝術市場傳承有序。

2020年9月,自創瓶式《福壽圖》,經文化部藝術人才資料數據庫嚴格審核,鑒定為非遺項目創始人認證!

2021年元月,應邀為新疆建設兵團十三師四場團部,迎新春書畫交流會現場題寫:標題《追憶第一團》《兵團精神》《熱愛祖國,無私奉獻,艱苦創業,開拓進取》等作品。並接受媒體採訪!

2021年9月,篆書《毛澤東沁園春雪》經北京東興瀚海國際拍賣有限公司拍賣成交價為:陸萬叁/平方尺。

2021年10月,北京地鐵《藝術中國》巡展活動《家國榮光》作品被例為:北京地鐵文化巡展《標范作品》!

歷史摧殘不了文化,歲月摧殘不了才華,中國文化博大精深、源遠流長……

經中國文化部藝術中心、中國文化管理協會藝術品管理委員會評估,朱愛珍的書畫作品當前市場潤格價為50000圓/每平方尺。

《聽鳥花香》

篆意書古樸 花鳥自宜人

——記著名書畫藝術家朱愛珍

書畫同源是藝術常言,而翰墨藝術和丹青藝術的創作本質也同樣是極其相通,都是以意在先,以境為本,意博則品高,境深則韻雅,翰墨立意,可使作品盡于古典,而丹青立境,則可使作品脫于俚俗!而當今著名書畫家朱愛珍女士便是這樣一位能夠深諳于書畫臻境的藝術家,也正因如此,其衆幅書畫作品才會流露出那

豐厚的高博韻味和人文氣息!書致高古,畫致韻脈,此誠是人古而出新,承法于自然也!

在個人的書法造詣上,朱愛珍女士是尤以篆書功底最為深厚,衆幅篆書作品不但是能很好地將前賢余韻深汲全面,同時更是能在此基礎上進一步升華時代精髓,是謂既有古典脈絡,更具個性語境!作中筆法,儘是取于厚重凝練之氣,不以奇巧而奪目,更不以效顰而為本,獨以正典為道,以平真為意,筆墨氣貫始終,方寸勁韌,抱樸守真!從整體上來看,朱女士的篆書作品無論是筆墨也好,形意也罷,其總歸是處于一種深切的傳統意味,尤其是在篆書的作品佈局上,我們更是能品察到她對篆書字體的那份高度思考和糅合!未見絲毫隨意,只感精心所置,形神兼備,品韻獨然!